

# 约翰逊强硬喊话 最后期限迫在眉睫

新华社记者

在英国议会3日复会前夕,英国首相约翰逊2日晚重申,英国将在10月31日如期“脱欧”。

分析人士认为,定于10月17日举行的欧盟峰会和10月31日的“脱欧”最后期限已迫在眉睫,英国议会又因约翰逊政府的要求而不得不延长休会时间。在接下来的一周会期内,预计英国执政党与反对派将分秒必争地展开角力,“脱欧”进程将怎样演进值得关注。

英国议会定于3日结束夏季休会,预计反对党工党议员将联手部分执政党保守党议员,试图通过立法迫使政府将“脱欧”期限推迟到2020年1月31日,除非英国能与欧盟在10月中旬前就“脱欧”达成一项新协议。

约翰逊2日召开紧急内阁会议。他在会后发表声明说,他在任何情况下都不会要求欧盟推迟英国“脱欧”,英国将在10月31日如期“脱欧”,没有“如果”或“但是”。他还呼吁议员投票反对毫无意义地拖延“脱欧”的行动。

同时,约翰逊否认了外界关于他可能宣布提前举行大选的说法:“我不想大选,你们也不想要大选。”

据英国媒体报道,约翰逊1日责成保守党党鞭办公室发出警告称,如果有保守党议员试图阻止英国“无协议脱欧”,他们将被开除党籍,无法以保守党候选人身份参加下届议会选举。

久拖不决的“脱欧”进程已经明显影响到英国经济。根据英国央行英格兰银行8月30日发布的报告,自2016年“脱欧”公投以来,英国企业投资下降了11%,劳动生产率下降了2%至5%,多数企业将“脱欧”视为其面临的主要不确定因素之一。

中国社会科学院欧洲研究所国际关系研究室主任赵晨说,鉴于约翰逊政府在“脱欧”问题上立场强硬,而英国民众对“脱欧”一再延期也感到厌倦,英国“脱欧”再度推迟的可能性不大。接下来的一周将是英国执政党与反对党展开角力的关键时期。工党方面正准备对政府发起不信任投票,积极争取保守党成员倒戈,而保守党自然也不会坐以待毙。

赵晨认为,目前影响“脱欧”博弈结局的一个关键因素在于,约翰逊给出的有关北爱尔兰边界问题的“备份安排”能否既满足英国国内“硬脱欧”的要求,又让欧盟方面能够接受。下一个关键节点是10月17日举行的欧盟峰会。虽然一些欧盟国家近期在北爱尔兰边

界“备份安排”问题上有所“松口”,但欧盟内部分歧犹存。

“脱欧”公投3年多来,“脱欧”成了常态化的“拖欧”。与2016年英国时任首相卡梅伦发起“脱欧”公投类似,新任首相约翰逊似乎正想通过一场“政治豪赌”来谋求实现他的政策目标——“脱欧优先”。

如果说上一场豪赌把卡梅伦和英国民众分别引向各自今天的处境,那么这一场豪赌又将导致怎样的结果?唯一可以确定的是,赌注始终都是英国的国家利益和民众福祉,英国、英欧关系乃至欧洲地缘政治都面临巨大的不确定性。

根据英国政府与欧盟之间的协议,英国原定2019年3月29日正式“脱欧”。然而,英国与欧盟达成的“脱欧”协议3次遭英国议会否决,特雷莎·梅被迫辞去首相职务,“脱欧”期限也不得不推迟至10月31日。

英国女王伊丽莎白二世8月28日在枢密院会议上批准了约翰逊提出的议会休会请求,9月3日才结束夏季休会期的英国议会将于9月第二周再次开始休会,直至10月14日。届时,距离“脱欧”最后期限10月31日将仅有约两周时间。

此前达成的“脱欧”协议中有关北爱尔兰边界的“备份安排”是英国和欧盟眼下谈判中争议最大的议题之一。“备份安排”的主要内容是确保英国“脱欧”后在欧盟成员国爱尔兰和英国北爱尔兰地区之间不会出现实体海关和边防检查设施,即“硬边界”。但约翰逊认为,这将破坏英国的国家主权,阻碍英国实施独立于欧盟的贸易政策,因此反对这一安排。

(记者:彭梦瑶 陈静 梁希之 顾震球)

(据新华社北京9月3日电)

“如果不能在失败的时候站在一起,我觉得未来也不会走向成功”

# 中国男篮生死战力拼委内瑞拉

新华社记者 林德韧 肖世尧  
汪涌

对阵波兰队的遗憾失利,中国男篮的小组出线形势变得严峻起来。目前,A组波兰队两战全胜,提前锁定了一个十六强席位,中国队与委内瑞拉队均是一胜一负,简言之,下一场谁获胜,谁就能进十六强,而输球的一方则只能参加17-32名的排位赛。

背水一战,就在这一场。

委内瑞拉队并不是一个好打的对手,在强手林立的美洲区能够突围,本身就说明了这支队伍的实力和底蕴。在最新一期的国际篮联世界排名中,委内瑞拉队排名第20位,

高出中国队整整10位。委内瑞拉队中并没有大牌的美职球员,不过该队的战斗力并不弱,虽然平均身高并不算高,但全队配合默契,投篮精准,个人技术十分过硬。

委内瑞拉队的经典一战当属2015年的美锦赛,当时并不被看好的他们在半决赛和决赛先后击败了大牌云集的加拿大队和阿根廷队强势夺冠,也让这批队员一战成名。

参加2019年篮球世界杯赛的委内瑞拉队依然以2015年美锦赛夺冠阵容为班底,球队并没有特别明显的进攻核心,但全队都具备着很强的投篮能力。在对阵科特迪瓦队的比赛中,全队上场10名队员中有8人尝试过三分线出手,42%的三分球命中率也十分可观。

对中国队而言,除了发挥身高优势、打出自己的节奏之外,如何快速走出上一场失利的阴影将是关键,生死战不仅是技战术问题,更是心理问题。

在上一场比赛失利后,中国队主教练李楠表示,球队在细节问题上的处理是失败最关键的因素之一。比赛之后,中国队的发边线球失误镜头也被球迷们用放大镜反复审视。

不过,比赛还在继续,世界杯的紧张赛程不容许任何队伍沉浸在上一场的得失中,而且中国男篮希望犹存,此时此刻,只有团结一致众志成城,才有可能最终打破危局。

比赛结束当晚,中国男篮将士们在微博上集体发声,彰显出球队的团结一致。易建联在微博上写道:“如果不能在失败的时候站在一起,我觉得未来也不会走向成功。这是团体运动最重要的一环。”

孙铭徽表示:“没有人想输,没有人不想赢,不论输赢我们站在一起,一路一起走。”

郭艾伦表示:“无论怎样,我们都会始终彼此相信,一起承担,在场上我们12个人就是一个人。”

胜利、失败,本身都是竞技场上的一部分,或许没有人比中国男篮的将士们更希望拿到一场又一场的胜利。经历磨砺,才能更强大。唯有团结,才能不惧风雨。

生死战,我们一起加油!

(新华社北京9月3日电)

## 中国队备战小组赛第三场

9月3日,中国队球员周琦(左)在训练中与队友赵继伟交流。

当日,中国队在五棵松体育馆进行训练,备战2019年国际篮联篮球世界杯小组赛第三场同委内瑞拉队的比赛。

新华社记者 张晨霖 摄

在西班牙人效力的武磊是本期国足唯一一名“海归”球员,他表示,海外的经历提升了自信,但自己仍然在努力适应和融入西甲。

“自信确实有一些,但西甲和中超有很大差别,我还是努力地在适应节奏,还没有完全融入。最大差别在于节奏,在场上处理球的节奏,包括对球下一步的预判等等,身体上和思想上的节奏。”武磊说。

即使远在西班牙,武磊也一直与国足主帅里皮有交流,他表示,自己会场上帮助武磊进球。而武磊对能够与这位上港时期的的老搭档再次配合充满期待。

“不管在恒大还是上港,艾克森对球队的作用都很大,在上港我们很默契,他的特点能很好地帮助我,把我的特点发挥出来。这次国家队有他在,我真的非常开心。”武磊说。

# 武磊:有信心打进世界杯

新华社广州9月3日电(记者王浩明)正备战卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛的国足3日继续在广州集训,刚刚在周末打了西甲联赛的武磊当日也赶到广州与球队汇合,这名国足的锋线尖刀表示,有信心打进世界杯,而为国效力,是义不容辞的责任。

“世界杯一直是我们的梦想,上一届踢到最

后还是有机会,但是差了一点,上一届的经验和冲击过程对我们有很好的帮助。这一届我们有

很大信心,去实现这个目标和梦想。”武磊说。

刚刚入选国足的归化球员艾克森此前接

受采访时表示,自己会在场上帮助武磊进球。而武磊对能够与这位上港时期的的老搭档再次配合充满期待。

“不管在恒大还是上港,艾克森对球队的

作用都很大,在上港我们很默契,他的特点能

很好地帮助我,把我的特点发挥出来。这次

国家队有他在,我真的非常开心。”武磊说。

“不管在恒大还是上港,